

## 2020 粤港澳大湾区媒体融合研讨会在珠海举行

# 唱好粤港澳大湾区 “同一首歌”

本报讯(记者钟夏)21日上午,由人民日报媒体技术股份有限公司、珠海传媒集团主办,珠海传媒新媒体运营有限公司承办的2020粤港澳大湾区媒体融合研讨会在珠海举行。本次活动以“湾区联动 融合共赢”为主题,来自中央、粤港澳大湾区的20多家媒体相关负责人及专家学者云集一堂,共谋发展。

市委常委、宣传部部长龙广艳向出席研讨会的专家学者及新闻工作者表示热烈欢迎和衷心感谢。她

表示,珠海经济特区建立40年来,把一座落后的边陲小镇建设成为现代化花园式海滨城市,在体制改革中发挥了“试验田”作用,在对外开放中发挥了重要“窗口”作用。面对新地位、新定位、新方位,珠海将不忘特区初心,再燃改革激情,奋力推进“二次创业”加快发展,希望各大媒体、各位专家学者一如既往地关心珠海、宣传珠海、推介珠海,把脉问诊、献计出力,为推动珠海高质量发展提供强有力的智力支撑。

会上,中央新闻纪录电影制片厂(集团)与珠海传媒集团签订战略合作框架协议。中央新影集团党委书记、董事长姜海清,人民日报媒体技术公司副总经理李丽辉及珠海传媒集团党委书记、董事长孙锡炯分别作主旨演讲。与会代表围绕“湾区媒体如何‘借船出海’‘借梯登高’”“湾区媒体如何协调联动奏响强音”“内地与港澳媒体如何深度合作资源共享”等议题展开讨论和积极交流。



观海APP



知珠侠微信

## “艺满珠海·情连乡村”文艺展演举行 基层群众感受文化艺术魅力

本报讯(记者廖明山 张景璐 实习生徐榆玲)为丰富农村群众文化生活,8月21日,珠海市广场文艺演出、文化科技卫生“三下乡”系列活动——“艺满珠海·情连乡村”文艺展演在金湾区三灶镇鱼林村举行。本次活动由市文化广电旅游体育局主办,珠海市文化馆(中心馆)、金湾区文化馆(总馆)承办。该文艺展演包括粤剧粤曲、舞蹈、二重唱、合唱、朗诵、魔术等多种艺术形式。京韵十足的欢乐开场舞《京韵秧歌》拉开了演出帷幕。熟悉的红腔《荔枝颂》和具有金湾历史名人新唱

《湾畔念先贤》、古筝二重奏《雪山春晓》、歌曲《让我们在一起》、情景诗朗诵《又见木棉花正红》以及粤剧《红线盗盒》等精彩节目轮番上演,现场观众掌声不断,热闹非凡。

记者了解到,参演节目均为我市优秀文艺作品,其中不少获得省市级奖项。

接下来,市文化馆将陆续开展“送文化下基层”“进学校”“进部队”“送戏上岛下乡”等工作,让军营官兵、偏远地区的基层群众感受文化艺术的风采和魅力。据悉,下一场“戏曲进校园”活动将于8月24日下午在珠海市体育运动学校举行。

### 三角巾、敷料、绷带如何使用?

## 急救培训进社区 “救”在身边正当时



社工向青少年介绍如何快速用三角巾包扎伤口。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)8月18日上午,南水社区举办“我是小小包扎员”青少年急救培训,19名社区青少年参加培训。

突然流鼻血了怎么办?紧急情况如何把握时机抢救?简单伤口怎样包扎处理?为了让社区青少年掌握日常急救常识,增强应对突

发事件的能力,南水社区主办了本次培训。

活动伊始,主讲老师深入浅出地讲解了常见的急救常识和案例,并澄清了不少错误的做法。重点教大家如何快速将三角巾叠成适合伤口大小的敷料、绷带的正确拿法以及环形包扎如何操作。对于包扎的注意事项、力度控制、时间拿捏也一一作了说明。

看完演示之后,大家拿着绷带,互相给同伴进行包扎。大家严格按照老师传授的动作要领和步骤进行操作,在反复实践中,基本学会了简单包扎处理伤口的办法。

### 大妈执意汇款给骗子

## 山场社区民警及时出手揭穿骗局



山场社区民警联系到黄大妈儿子,阻止了黄大妈受骗上当。翠香街道山场社区供图

本报讯(记者宋爱华)“大妈,请相信我!这是骗局,不能汇款!”8月21日,翠香街道山场社区民警任柏明偶遇神色慌张的黄大妈要汇款,立即意识到其中有诈,马上上前了解情况,最终揭穿了骗局,阻止了黄大妈汇款。

21日上午10时左右,山场社区民警任柏明与翠香派出所副所长羊斌、山场居委会副书记吴七根等人到山场股份有限公司走访,路过工商银行门口时,任柏明发现黄大妈在慌慌张张地打电话,听到她对电话里的人说:“我已经走到没有人的地方了。”任柏明一听立刻警觉起来,凭借职业的敏锐直觉,他初步判断黄大妈正在被人实施诈骗。就在黄大妈走到柜员机处准备汇款时,任柏明把她从柜员机的房子里拉到外面。黄大妈告诉任柏明,他的儿子一家人在广州

工作,有人通知她儿子被人绑架了,如果在30分钟内不汇款20万就杀人。

任柏明和羊斌等一行人告诉黄大妈这一定是骗局,但老人十分担心儿子,怎么都不听劝说,执意要到柜员机汇款。任柏明情急之下把银行卡从柜员机里拔出,羊斌则迅速通过公安部门的大数据网络查找到黄大妈正在上班的儿子。黄大妈与儿子通话后才恍然大悟这是一场骗局,不禁又惊又喜,对任柏明和羊斌一行人的帮助感激不尽,不停地鞠躬致谢。原来,黄大妈在山场社区一户人家做家政服务,当天接到儿子被“绑架”的电话后,准备把身边的1万元现金先汇过去。对方一直不挂断电话,指挥黄大妈汇款后再去取固定存款。结果就在黄大妈准备汇款时,被社区民警任柏明发现了蛛丝马迹,成功阻止了这场骗局。

## 我市举行居民健康素养知识竞赛市级决赛

### 参赛队员成“演员” “情景剧”中讲健康知识

本报讯(记者刘联 实习生王曼媛)“戒了烟的老李最近瞒着家里人把原本已扔掉的香烟又捡回来了,因为他听邻居说,抽烟产生的油烟可覆盖在肺细胞表面,相当于给每个细胞带了一个纳米级的口罩,可以预防现在大家都害怕感染的新冠肺炎。这到底是真的还是假的?请看情景剧。”8月21日下午在市老年大学多功能厅,2020年珠海市居民健康素养知识竞赛市级决赛正在举行,情景剧表演让现场气氛非常热烈。

本次竞赛由市卫生健康局主办,市疾病预防控制中心

心、市健康教育所承办并全程技术指导。这是我市继2016年之后,组织举办的第三届全市性的居民健康素养知识竞赛,也是我市结合新冠肺炎疫情防控,2020年健康素养促进行动项目内容之一。

此次竞赛从5月制定并印发竞赛活动方案以来,香洲区、斗门区、高新区和高栏港区高度重视、广泛发动、积极参与,每支参赛队包括村干部、社区医生、村医、城乡居民等。

记者在现场看到,竞赛突破了只注重知识应答的模式,增加了情景剧表演这一技能实操环节的重头戏,

技能实操环节由我国公民健康素养基本知识与技能里面选取内容,结合实际生活,进行情景剧的编排和演绎,以生活化的表演形式,形象、生动、具体地向公众诠释和操作相应的健康素养基本知识和技能,寓教于乐。

经过激烈角逐,高栏港区代表队荣获团体一等奖,香洲区代表队荣获情景剧表演单项一等奖,优秀组织奖由斗门区卫生健康局获得。我市将在获奖代表队中选拔人员组成珠海市代表队,参加广东省居民健康素养知识竞赛决赛。